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	Информация о курсах повышения квалификации по программе «Управление государственными и муниципальными заказами»
	


В целях осуществления единой государственной политики в области повышения квалификации специалистов по управлению, размещению, исполнению и обеспечению государственных и муниципальных заказов Башкирский государственный педагогический университет им. М.Акмуллы (лицензия серии АА № 002746) проводит курсы повышения квалификации по программе дополнительного профессионального образования «Управление государственными и муниципальными заказами» (базовый уровень - 120 часов) для специалистов государственных органов управления и органов местного самоуправления, бюджетных учреждений и организаций, принимающих участие в формировании, размещении и исполнении государственных и муниципальных заказов по следующему графику:
с 11 апреля по 23 апреля 2011 года;
  с 16 мая по 27 мая 2011 года.
Курсы повышения квалификации реализуются при участии руководителей и специалистов Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Башкортостан, Управления Федерального казначейства по Республике Башкортостан, Территориального органа федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан, Территориального управления Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Республике Башкортостан, Министерства экономического развития Республики Башкортостан, Министерства финансов Республики Башкортостан.
Ведущий преподаватель курса – Гатауллина Гульчачак Иршадовна, канд. юрид. наук, доцент Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акмуллы.

Слушатели программы обеспечиваются сборником нормативно-правовых и справочных документов по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, методическими и раздаточными материалами. 

По окончании курсов выдается документ государственного образца - Свидетельство Российской Федерации о повышении квалификации.
Также, по заказу администраций муниципальных районов и городских округов, возможна организация выездного обучения по данной программе.
Стоимость курсов повышения квалификации в расчете на одного слушателя – 8 000 рублей. НДС не облагается. 

Для корпоративных клиентов предусмотрена гибкая система скидок.

Необходимым условием зачисления слушателей в группу является наличие высшего или среднего профессионального образования, подтвержденного документом государственного образца.

Дополнительная информация:

по телефонам: (347) 273-36-81, 273-82-88,
по адресу: 450000, г. Уфа, ул. Октябрьской революции, 3 а, учебный корпус №3, кааб. 408,412,413.
по e-mail: ipcpp@yandex.ru
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