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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении деловой игры (интеллектуального турнира)
среди трудящейся молодежи ГО г. Уфа РБ
В целях реализации муниципальной программы «Развитие молодежной политики в городском округе город Уфа Республики Башкортостан» МБУ «Центр содействия занятости молодежи» ГО г. Уфа РБ проводит деловую игру (интеллектуальный турнир) среди трудящейся молодежи городского округа город Уфа Республики Башкортостан (далее - Турнир).
1. Цель и задачи Турнира
Цель: создание условий для выявления интеллектуально-творческого потенциала трудящейся молодёжи города Уфы Республики Башкортостан.
Задачи:
- пропаганда интеллектуальных игр как действенной формы проведения содержательного досуга молодёжи;
- повышение общего уровня культуры и интеллекта молодежи, стимулирование интереса участников Игры к дальнейшему самообразованию и самосовершенствованию.
2. Участники Турнира
В Турнире принимают участие команды предприятий, организаций и учреждений г. Уфы, подавшие заявку по форме до 12:00 ч. 7 декабря 2018 г. и зарегистрировавшиеся в АИС «Росмолодежь» (https://ais.fadm.gov.ru) для участия в данном мероприятии.
Состав команды: 4-6 человек, возраст участников команды от 18 до 30 лет (включительно). 
От одного предприятия, организации и учреждения могут участвовать не более двух команд!
3. Руководство проведения Турнира
Общее руководство организацией и проведением Турнира осуществляет                          МБУ «Центр содействия занятости молодежи» городского округа город Уфа Республики Башкортостан.
3. Время и место проведения
Турнир состоится 10 декабря 2018 года в ресторане «Максимилианс» Уфа, расположенном по адресу: г. Уфа, ул. Менделеева, д. 137, ТРК «Иремель».
17.00 ч. – регистрация участников; 18.00 ч. – начало Турнира.
4. Правила проведения Турнира
Турнир проходит в 7 туров по 7 вопросов (кроме тура 6 – в нем 3 вопроса).

Все команды играют одновременно. Ведущий задает вопрос, который обсуждается в течение 20-60 секунд – в зависимости от тура. Команды записывают ответы на специальных бланках. После окончания каждого тура команды передают бланки с ответами жюри.
В 6 и 7 раунде команды могут делать ставки на свои ответы. В случае правильного ответа стоимость ставки прибавляется к их очкам. В случае неправильного – вычитается.
Победитель Турнира выявляется по количеству набранных очков. Если по итогам Турнира несколько команд набрали равное количество очков, то выше становится команда, которая набрала больше очков в 7 туре. Если в 7 туре сумма очков одинаковая, то команды сравниваются по итогам 6 тура, затем 5 тура и т.д.
Форма заявки 

Полное наименование предприятия, организации или учреждения 

для участия в интеллектуальном турнире среди трудящейся молодежи ГО г. Уфа РБ
	Название команды 
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	Ф.И.О. (участника)
	Дата рождения
	Должность
	Контактный телефон

	
	
	
	
	


Печать, подпись руководителя.
Именные заявки с «мокрой» печатью, заверенные руководителем организации, подаются организаторам в день Турнира (10 декабря 2018 года).        

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.
Представители предприятий, организаций, учреждений без заявки к участию в Турнире не допускаются. 
Количество команд ограничено. В турнире принимают участие не более 40 команд (включительно).
5. Награждение

Команды-победители награждаются дипломами МБУ «Центр содействия занятости молодежи» ГО г. Уфа РБ и памятными призами. 
6. Финансирование

Финансирование Турнира осуществляется за счет денежных средств                        МБУ «Центр содействия занятости молодежи» ГО г. Уфа РБ. 
Для команд участие бесплатно!
7. Место (адрес) приема заявок

МБУ «Центр содействия занятости молодежи» ГО г. Уфа РБ:                                  ул. Комсомольская, д.12, каб. 15. Тел./факс: 279-06-35, или на адрес электронной почты:trudmolufa@mail.ru. 

