ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении I Всероссийской  научно- практической конференции «Развитие семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: опыт, проблемы, перспективы»

1. Общие положения
Во исполнение  городской целевой  программы «Замещающая семья столицы Башкортостана» на 2009-2013 годы  Управление по опеке и попечительству Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан, МУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения  «Семья» проводят с 30 сентября по 2 октября 2009 г. I Всероссийскую  научно- практическую конференцию «Развитие семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: опыт, проблемы, перспективы».
Цели конференции:

 - обсуждение наиболее актуальных проблем социального сиротства, защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе на реализацию права жить и воспитываться в семье;

- рассмотрение существующих в России и за рубежом подходов к работе по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства, современных инновационных технологий профилактики, реабилитации и коррекции социальных сирот и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
- создание условий для обмена опытом и технологиями работы в области профилактики социального сиротства и содействия семейному жизнеустройству детей, выработки стандартов работы.
2. Основные направления работы конференции:
- совершенствование государственной (региональной) социальной политики по защите прав и интересов семьи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации или социально – опасном положении;
- изучение опыта  создания механизмов  межведомственного  взаимодействия учреждений и организаций, оказывающих всестороннюю помощь семье и детям, направленного на профилактику социального сиротства; 

- семейное устройство и постинтернатная социализация детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей;

- психологическая и социально-педагогическая поддержка, коррекция и реабилитация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в детских домах, школах-интернатах и социальных приютах; 

- психологическая помощь детям и семьям группы риска в учреждениях социального обслуживания семьи, детей, молодежи, ПМС-центрах; 
- формирование правовой компетентности специалистов неюридических специальностей и сотрудников различных учреждений и ведомств в работе с социальными сиротами, безнадзорными и беспризорными несовершеннолетними;

- механизмы формирования общественного мнения по вопросам профилактики социального сиротства (значение СМИ в  решении проблем социального сиротства и инициации участия общественности)
3. Участие в  конференции
В работе конференции принимают участие ученые, представители органов местного самоуправления, органов государственной и законодательной власти, представители общественных организаций, специалисты органов опеки и попечительства, учреждений здравоохранения, образования, УВД, системы социальной защиты, социально-психологических центров, члены комиссий по делам несовершеннолетних, студенты ВУЗов, все заинтересованные лица.

              Для участия в конференции необходимо до  1 августа  2009 года отправить заявку и  тезисы выступления,  оформленные в соответствии с требованиями по электронному адресу: konference2009@mail.ru
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