ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО - ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД УФА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ПРОТОКОЛ № 2
заседания Территориальной 

трёхсторонней комиссии 

по регулированию 

социально-трудовых отношений
городского округа город Уфа 

г. Уфа, Пр. Октября,120, 

фойе большого зала,

16 июля 2015 года, 14.30 ч.

Вёл заседание секретарь Территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений городского округа город Уфа, начальник отдела трудовых и социальных отношений Администрации ГО г. Уфа РБ Г.Л. Майоров. 

Присутствовали члены Территориальной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений городского округа город Уфа и приглашённые – список прилагается.
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ 
I. О выполнении решений ТТК от 27 июня 2014 года (протокол №3) по третьему вопросу о реализации мер государственной поддержки граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.
Докладчик: начальник отдела учета и распределения жилья Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан – Мухаметова Зиля Фердинантовна.

Содокладчик: начальник Управления по земельным ресурсам Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан – Еникеев Раиль Амирович.

II. О соблюдении трудовых прав и гарантий руководителей образовательных организаций г. Уфы (условия заключения трудовых договоров, установление педагогической нагрузки, оплаты труда).
Докладчик: заместитель начальника Управления образования Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан – Сибагатов Салават Исангильдыевич.
III. О ходе выполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в том числе в части нормирования труда работников муниципальных учреждений городского округа город Уфа.
Докладчик: заместитель начальника Управления образования Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан – Сибагатов Салават Исангильдыевич.
IV. О выполнении сторонами п. 9.6 Территориального соглашения.
Докладчик: представитель Федерации профсоюзов Республики Башкортостан в Центральном профсоюзном округе, председатель Координационного Совета территориального объединения организаций профсоюзов городского округа города Уфа – Ардаширова Нина Анатольевна.

Обсуждение вопросов, выносимых на рассмотрение ТТК.
По первому вопросу повестки дня:

Заслушав и обсудив информацию отдела учета и распределения жилья (Мухаметова З.Ф.), Управления по земельным ресурсам Администрации ГО г. Уфа РБ (Еникеев Р.А.) о выполнении решений ТТК городского округа город Уфа Республики Башкортостан от 27 июня 2014 года по вопросу о реализации мер государственной поддержки граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, Территориальная трёхсторонняя комиссия отмечает, что принятые решения выполнены не в полном объёме.

Частично не выполнены пункты: п. 2.1(о выделении финансовых средств на строительство социального жилья в бюджете городского округа город Уфа РБ), п. 2.4 (о создании жилищных кооперативов для работников бюджетной сферы и молодых специалистов), п. 2.6 (о дополнительных возможностях по обеспечению граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, земельными участками с учётом последних изменений в земельном законодательстве), п. 3.1 (о выделении работодателями финансовых средств на улучшение жилищных условий работников организаций и предоставлении работникам помощи в виде безвозмездных субсидий или беспроцентного кредита на уплату первоначального взноса или оплату части стоимости приобретаемого жилого помещения или арендной платы), п. 3.2 (о введении работодателями учёта работников, нуждающихся в улучшении жилищных условий).

По информации Башкирской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ очередность на улучшение жилищных условий работников образования городского округа город Уфа все еще остается значительной и составляет на 1 января 2015 года - 836 человек, 794 человека проживают в общежитиях и арендованных квартирах.

В соответствии с постановлением Правительства РБ от 26 декабря 2013 года № 628, Городской программой социального жилищного ипотечного кредитования в 2014 году районами направлены списки в городское управление образования для формирования очередности. Однако, работа по созданию жилищно-строительных кооперативов для работников бюджетной сферы и молодых специалистов остается только на бумаге. До сего времени жилье работникам образования по этой программе не выделялось, как и не выделялось последние 3 года служебное жилье.

Согласно информации Республиканской организации Башкортостана Российского Профсоюза трудящихся Авиационной промышленности в настоящее время в городском округе город Уфа занимается решением жилищных вопросов работников  ОАО «УНПП «Молния», несмотря на то, что до всех предприятий доведены действующие Программы по улучшению жилищных  условий  граждан в РБ, РФ.

ОАО «УНПП «Молния» вступило в программу улучшения жилья работников оборонно-промышленного комплекса (через подачу списков в Минпромторг России и создание ЖСК) с взаимодействием с Фондом РЖС.

Вопрос регулируется Федеральным законом РФ «О содействии развитию жилищного строительства» и постановлением Правительства РФ от 9 февраля 2012 года № 108 «Об утверждении перечня отдельных категорий граждан, которые могут быть приняты в члены жилищно-строительных кооперативов, создаваемых в целях обеспечения жильем».

На сегодняшний день на территории г. Уфы Фондом РЖС выделены земельные участки в Начаткино (Миловский парк), создано ЖСК «Ника», в который вошли работники ОАО УНПП «Молния» (37 человек). На данных земельных участках ведется работа по строительству индивидуальных жилых домов. Организатором и куратором этой работы является председатель ППО УНПП «Молния» Галиуллина Т.Е.
По информации Уфимской городской территориальной организации Профсоюза работников АПК согласно Коллективному договору ГУСП «Башсельхозтехника»: предоставляет рассрочку платежа сроком на 3 месяца при приобретении работником на предприятии строительных материалов для строительства жилого дома по ходатайству профкома; каждому работнику выделяется 1 раз в год с оплатой 50 % стоимости грузовой автотранспорт, автокран; производится отпуск материальных ценностей со складов предприятия работникам с наценкой не более 5 %.
В обсуждении приняли участие представители профсоюзной стороны.
РЕШЕНИЕ:
1.  Информацию о выполнении решений ТТК городского округа город Уфа Республики Башкортостан от 27 июня 2014 года  по вопросу о реализации мер государственной поддержки граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий принять к сведению.

2.  В целях решения жилищного вопроса граждан, нуждающихся в жилых помещениях, рекомендовать Администрации городского округа город Уфа РБ:   

- предусмотреть в бюджете городского округа город Уфа РБ средства  на строительство социального жилья,

- усилить взаимодействие с самостоятельными заказчиками-застройщиками по факту передачи жилых помещений в целях реализации Городской программы социального жилищного ипотечного кредитования,

- активизировать работу по созданию жилищных кооперативов для работников бюджетной сферы и молодых специалистов;

- рассмотреть дополнительные возможности по обеспечению граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, земельными участками с учётом последних изменений в земельном законодательстве.

3.  Объединению работодателей ГО город Уфа РБ, работодателям:

- содействовать улучшению жилищных условий работников организаций, предусматривать в коллективных договорах нормы о выделении финансовых средств для улучшения жилищных условий работников, о предоставлении работникам помощи в виде безвозмездных субсидий или беспроцентного кредита (займа) на уплату первоначального взноса или оплату части стоимости приобретаемого жилого помещения или арендной платы;
- вести учёт работников, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

4.  Республиканским организациям профсоюзов бюджетной сферы  совместно с отделом учёта и распределения жилья, Управлением образования, Управлением культуры и искусства, Управлением по социальной политике, Комитетом по физической культуре и спорту, Комитетом по молодёжной политике  Администрации городского округа город Уфа РБ,  организовать для руководителей учреждений и председателей первичных профсоюзных организаций семинары по вопросу улучшения жилищных условий работников бюджетной сферы с приглашением ОАО «Уфимское городское агентство ипотечного кредитования».

По второму вопросу повестки дня:
Заслушав и обсудив информацию Управления образования Администрации ГО г. Уфа РБ (Сибагатов С.И.) о соблюдении трудовых прав и гарантий руководителей образовательных организаций городского округа город Уфа (условия заключения трудовых договоров, установление педагогической нагрузки, оплаты труда) сторонами отмечено:

Трудовые договоры с руководителями образовательных организаций города заключаются в письменной форме. При изменении ранее оговоренных условий трудовых договоров, в частности, при изменении персональных повышающих коэффициентов, заключаются дополнительные соглашения. 

В соответствии с Соглашением между Администрацией городского округа город Уфа РБ, Управлением образования Администрации городского округа город Уфа РБ и Башкирской республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2012-2015 годы (п. 8.2.3.) минимальный срок заключения трудового договора с руководителем при повторном его заключении должен составлять 3 года. 

При подготовке к заседанию в районных администрациях городского округа город Уфа (Кировского, Ленинского, Советского, Октябрьского, Калининского и Орджоникидзевского районов) были обследованы трудовые договоры руководителей образовательных учреждений городского округа город Уфа.

Имеются случаи повторного заключения трудового договора с руководителями сроком на 1-2 года в 50 образовательных учреждениях города (в Калининском районе – в 5 образовательных учреждениях, в Кировском районе – в 9, в Ленинском – в 10, в Октябрьском – в 6, в Орджоникидзевском – в 4, в Советском – в 16), из них в 43 образовательных учреждениях - с руководителями, достигшими пенсионного возраста,  на 1-2 года (в Калининском районе - в 3 образовательных учреждениях, в Кировском районе - в 8, в Ленинском районе - в 10, в Октябрьском районе - в 4 , в Орджоникидзевском районе - в 4, в Советском районе – в 14). 

Примеры повторного заключения трудового договора с руководителями сроком на 1-2 года: Лицей №52, Гимназия №121, Центр развития «Радуга» (Калининский район); Детский сад №125, СОШ №54, СОШ №129, Центр «Вектор» (Орджоникидзевский район); Гимназия №115, Гимназия №20, СОШ №23, Лицей №107, Детский сад №84, Детский сад №100 (Советский район); СОШ №25, Лицей №46, СОШ №35, Гимназия №39, Гимназия №91 (Ленинский район) и др. 

Руководители образовательных учреждений выполняют педагогическую нагрузку только при условии, что основные работники имеют учебную нагрузку в объеме не менее ставки (за исключением неполной педагогической нагрузки по инициативе работника), и при обязательном учете мнения выборного органа первичной профсоюзной организации. 
В трудовых договорах руководителей образовательных организаций не указан фактически выполняемый ими объем учебной нагрузки (кроме Октябрьского и Калининского районов), только предельный объем не более 9 часов.

Мониторинги оплаты труда руководителей муниципальных учреждений образования за период с января по апрель 2015 г. показали снижение среднемесячной заработной платы руководителей общеобразовательных, дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования детей городского округа город Уфа. Так в школах снижение составило 7 869,94 рублей или 16,26%, в том числе в Демском районе г.Уфы на 1251,19 рублей (на 2,12%), Калининском районе г. Уфы на 7 557,22 рублей (на 17,24%), Кировском районе г. Уфы на 9 285,57 (на 19,00%),  Ленинском районе г. Уфы на 18 940,17 руб. (на 42,15%), Октябрьском районе г. Уфы на 9 237,34 (на 19,76%),  Орджоникидзевском районе г.Уфы на 9 319,8 (на 19,97%), Советском районе г. Уфы на 7 528,45 рублей (на 15,46%). У руководителей дошкольных образовательных учреждений города зарплата снизилась на 4 171,51 рубль или 11,31 %, из них в Демском районе г. Уфы на 1 176,83 (на 2,74%), Калининском районе г. Уфы на 2 522,12 рублей (на 7,63%), Кировском районе г. Уфы     на 7 465,76 (на 20,89%), Ленинском районе г.Уфы на 8 477,19 (на 24,68%),  Октябрьском районе г.Уфы на 7 677,71 рублей (на 20,84%), Орджоникидзевском районе г.Уфы на 1 250,35 (на 3,42%), Советском районе г. Уфы на 4 513,46 рублей (на 11,68%). По руководителям учреждений дополнительного образования детей средний заработок снизился на 485,34 рублей или на 1,11%, из них уменьшение заработной платы в Демском районе г. Уфы на 873,21 (на 1,49%), Калининском районе г. Уфы на 14 395,24 рублей (на 36,37%), Кировском районе г. Уфы на 6 430,21 (на 18,76%), Ленинском районе г. Уфы на 7 276,67 (на 19,29%), Советском районе г. Уфы на 10 177,08 рублей (на 25,89%); увеличение средней заработной платы руководителей в Октябрьском районе г.Уфы на 1 877,38 рублей (на 4,07%), Орджоникидзевском район на 9 861,91 рублей (на 19,32%).

Снижение средней заработной платы руководителей произошло, в основном, за счет уменьшения персональных повышающих коэффициентов и других стимулирующих выплат.

В обсуждении приняли участие представители профсоюзной стороны.
РЕШЕНИЕ:

1. Информацию о соблюдении трудовых прав и гарантий руководителей образовательных организаций городского округа город Уфа (условия заключения трудовых договоров, установление педагогической нагрузки, оплаты труда) принять к сведению.

2. Администрации городского округа г.Уфа РБ и главам Администраций районов ГО г.Уфа РБ:

2.1. довести среднюю зарплату руководителя до уровня не ниже 2014 года;

2.2. заключать повторно трудовые договоры с руководителями образовательных учреждений, включая лиц достигших пенсионного возраста, на срок не менее 3-х лет; 

2.3. внести изменения в трудовые договоры, повторно заключенные с  руководителями образовательных учреждений на один год, установив срок действия этих договоров не менее чем на три года;
2.4. при заключении трудовых договоров с руководителями образовательных учреждений устанавливать фактический объём педагогической нагрузки с приложением выписки из тарификационного списка.
По третьему вопросу повестки дня:
Заслушав и обсудив информацию Управления образования Администрации ГО г. Уфа РБ (Сибагатов С.И.) о выполнении Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в том числе в части нормирования труда работников муниципальных учреждений городского округа город Уфа, сторонами социального партнерства отмечено, что целевые показатели по средней заработной плате достигнуты не в полном объёме.
В рамках выполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 597 разработан и реализуется План мероприятий по совершенствованию системы оплаты труда работников муниципальных учреждений на 2013-2018 годы (распоряжение Администрации ГО г. Уфа РБ от 11.07.2013 №124-р). В рамках Плана разработаны «дорожные карты», предусматривающие повышение эффективности деятельности учреждений и качества социальных услуг, целевые показатели повышения заработка отдельных категорий работников и приведение заработной платы в соответствие с качеством оказываемых услуг, введение эффективного контракта. 

По данным федерального статистического наблюдения средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений за январь - март 2015 года в городском округе город Уфа составила 19391,9 руб., или 99,6 % от уровня средней заработной платы в сфере общего образования в республике, средняя заработная плата педагогических работников образовательных учреждений общего образования составила 25873,9 руб., или 107,1% к средней заработной плате по республике, средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей - 21153,3 руб., или 88,2% к средней заработной плате учителей в республике. 

Таким образом, за январь - март 2015 года в целом по городскому округу город Уфа средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений не достигла целевого показателя, установленного Указом Президента РФ в сфере социальной политики, «дорожной картой». Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования детей достигла и превысила установленные целевые показатели.

В целях анализа ситуации с оплатой труда различных категорий работников (руководителей, административно-управленческого и вспомогательного персонала, педагогических работников) Башкирской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ осуществлен мониторинг оплаты труда работников муниципальных учреждений образования за январь-февраль 2015 г. по сравнению с 2014 годом. В мониторинге приняли участие все 68 муниципальных районов и городских округов республики, в том числе все 7 районов городского округа город Уфа. Мониторинг показал, что в целом по республике, в том числе по городскому округу город Уфа за январь - февраль 2015 года произошло снижение заработной платы руководителей, административно-управленческого персонала, педагогических работников общеобразовательных, дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования детей по сравнению с 2014 годом. 
В большинстве учреждений городского округа город Уфа сняты или снижены персональные повышающие коэффициенты и другие стимулирующие выплаты педагогическим работникам, в ряде учреждений - выплаты за классное руководство, проверку письменных работ, заведование кабинетами, районными и школьными методическими объединениями, внеклассную работу по физвоспитанию, ответственным за охрану труда, за ведение делопроизводства. 
Случаи снятия и снижения обязательных стимулирующих выплат были выявлены также в ходе осуществления проверок соблюдения норм трудового законодательства по оплате труда в отдельных образовательных учреждениях и по обращениям педагогических работников на сайт рескома Профсоюза (Калининский район г. Уфы).
Ряд стимулирующих выплат снижались в рамках выполнения постановления Правительства РБ от 24.03.2014 № 115 "О совершенствовании структуры заработной платы работников учреждений бюджетной сферы Республики Башкортостан" в связи с повышением окладов на 39% в пределах установленного фонда оплаты труда. Однако, имелись и незаконные случаи невыплаты ежемесячной надбавки в размере 2000 рублей педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений (Советский, Кировский районы г. Уфы), что также привело к снижению средней заработной платы педагогических работников. В большинстве случаев снятие или снижение стимулирующих выплат осуществляется без учета мотивированного мнения выборных профсоюзных органов образовательных учреждений.

Башкортостанской республиканской организацией Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ уделяется пристальное внимание вопросам оплаты труда, правильности начисления заработной платы.
Работники комплексных центров социального обслуживания населения районов г. Уфы находятся под действием Указа Президента РФ от 07.05.2012г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» (социальные работники, педагоги, врачи, медицинский персонал). В данных учреждениях контрольные показатели заработной платы в основном выполнялись, кроме социальных работников. По итогам 1 квартала 2015 года показатели выполнения Указа Президента РФ были следующими: средняя заработная плата у социальных работников составила–14430 рублей (целевой показатель составляет 16539 руб.), у педагогов –  22588 рублей,  врачей – 35253 рубля, среднего медперсонала – 18078 рублей, младшего медперсонала – 13520 рублей.

По социально–трудовым и иным вопросам, связанным с трудом, правовой инспекцией Башкортостанской республиканской организации Профсоюза оказывается бесплатная юридическая помощь.

По информации городской организации Профсоюза работников культуры целевые показатели по средней заработной плате в учреждениях культуры в целом достигнуты.

В обсуждении приняли участие представители профсоюзной стороны.
РЕШЕНИЕ:
1. Информацию структурных подразделений Администрации ГО г. Уфа РБ о выполнении Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» принять к сведению.

2. Администрации городского округа город Уфа и ее структурным подразделениям усилить контроль за соблюдением трудового законодательства, в том числе в части осуществления обязательных стимулирующих выплат в образовательных учреждениях городского округа город Уфа.
3. Руководителям учреждений городского округа город Уфа Республики Башкортостан:

3.1. производить обязательные стимулирующие выплаты, в том числе за классное руководство, проверку письменных работ, устранив допущенные нарушения действующего законодательства; 

3.2. разработать Положение о системе нормирования труда  в учреждении в соответствии с Методическими рекомендациями, утвержденными приказом Минтруда России от 30.09.2013 № 504, в срок до 1 августа 2015г.;

3.3. провести поэтапное введение норм труда: 
- (1 этап) до 1 сентября 2015 года, установить нормы труда по конкретным должностям и профессиям с учетом Типовых норм (нормативов); 
- (2 этап) в течение 2016-2018 годов, по должностям (профессиям), по которым на сегодняшний день отсутствуют Типовые нормы, осуществлять введение норм труда в учреждении по мере утверждения федеральными органами исполнительной власти Типовых отраслевых норм труда.
По четвертому вопросу повестки дня:

Заслушав и обсудив информацию представителя Федерации профсоюзов Республики Башкортостан в Центральном профсоюзном округе (Ардаширова Н.А.) о выполнении сторонами п. 9.6 Территориального соглашения: о содействии созданию новых и укреплению действующих объединений работодателей и профсоюзных организаций  в организациях всех форм собственности, комиссия отметила, что в настоящее время в территориальной трёхсторонней комиссии  по регулированию социально-трудовых отношений городского округа город Уфа полномочия сторон легитимно представлены  Администрацией городского округа город Уфа и территориальным объединением организаций профсоюзов городского округа город Уфа. 

 В целях содействия многоуровневому договорному регулированию социально- трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений и достижения общественного согласия Законом Республики Башкортостан «Об органах социального партнёрства в Республике Башкортостан» от 6 декабря 2005 года №252- з определены правовые основы формирования и деятельности органов социального партнерства в Республике Башкортостан. 

Согласно статье 19 настоящего закона Территориальные комиссии формируются территориальными организациями профессиональных союзов, территориальными объединениями работодателей, органами местного самоуправления, которые являются соответствующими сторонами территориальных комиссий.

 Утверждение состава представителей сторон территориальных организаций профессиональных союзов, территориальных объединений работодателей в территориальной комиссии осуществляется решением органов указанных объединений. 
В то же время сторона объединения работодателей в настоящее время легитимно не оформлена, на заседаниях ТТК и в заседаниях рабочих групп нет официальных представителей, координатор стороны в течение 2-ух лет не присутствует на заседаниях. 

Из состава Союза работодателей Республики Башкортостан в июне текущего года назначен Координатор стороны «Работодатели» в Территориальной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений городского округа город Уфа Республики Башкортостан – председатель Союза предпринимателей г. Уфы Одинокова Ольга Леонидовна. 
В целях дальнейшего развития социального партнёрства в городском округе город Уфа Республики Башкортостан, эффективности взаимодействия сторон по социально-трудовым вопросам необходимо провести мероприятия по обновлению состава Объединения работодателей городского округа город Уфа Республики Башкортостан.

Территориальное объединение организаций профсоюзов городского округа город Уфа РБ объединяет 1081 первичную профсоюзную организацию, с общей численностью членов профсоюзов - 273729 человек.

На 1 января 2015года в городе действуют 945 коллективных договоров организаций (с охватом работников – 311 668 человек) заключенных на предприятиях, где функционируют ППО.

В то же время 258 коллективных договоров заключены с иным представительным органом (с охватом работников – 58967 человек). 
Республиканские отраслевые организации профсоюзов: Республиканская организация Башкортостана Профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ, Башкирская республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ, Республиканская организация Башкортостана Российского профсоюза работников инновационных и малых предприятий, Республиканская организация Башкортостана Профсоюза работников торговли, общественного питания, потребительской кооперации и предпринимательства РФ «Торговое единство», Республиканская организация Башкортостана Российского Профсоюза трудящихся авиационной промышленности в 2014 году создали 17 первичных профсоюзных организаций на предприятиях города, в которые вошло 1900 членов профсоюзов. Это Управление Федеральной службы судебных приставов по РБ,  МБУ городской центр психолого-медикосоциального сопровождения «Индиго», МУП «Столовая Госсобрания – Курултая РБ, Государственное казенное учреждение «Служба весового контроля РБ», Медико-информационный аналитический центр, МДОУ №35, МДОУ №63,  МДОУ №61,  МДОУ №69, ГБУ «Испытательный центр», ИП Махмутов, Группа компаний «lяfэt», ИП Миосарова, МБДОУ №48, Универсал Трейдинг «Матрица», РГАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», ОАО «БПО «Прогресс». 

В то же время по информации Республиканской организации Башкортостана Общероссийского профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства и Республиканской организации Башкортостана Российского Профсоюза трудящихся авиационной промышленности в ГУП «Башавтотранс» и ряде предприятий авиационной промышленности имеются примеры невыполнения руководителями п. 9.6 Территориального соглашения.

Так, например, в 2014 году под давлением руководства ГУП «Башавтотранс» работники предприятия вышли из профсоюза; также прекращено удержание и перечисление профсоюзных взносов из заработной платы работников в филиалах ГУП «Башавтотранс»: Белебеевское АТП, Месягутовское АТП, Салаватское ПАТП, Октябрьское ПАТП в Республиканскую организацию Башкортостана Общероссийского профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства.

 В связи с выводом в аутсорсинг отдельных подразделений предприятий отрасли авиационной промышленности, в том числе тех, где есть ячейки Профактива: ОАО «Уфимское приборостроительное производственное объединение», ОАО «УАП «Гидравлика», ОАО БЭТО, ОАО «Уфимское агрегатное производственное объединение», работодатели не принимают меры по сохранению или созданию вновь профорганизаций в новых структурах.
В обсуждении приняли участие Одинокова О.Л., представители профсоюзной стороны.
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1. Minpopmanuro 0 BEIIOJTHEHHU CTOpoHaMA 11. 9.6 TeppuTopHaibHOro Cornauenus
TPHHSITH K CBEJEHHIO.

2. Koopnuraropy cropossl «PaGoronatenu» B TeppuTOpHANbHOM TPEXCTOPOHHEH
KOMUCCHE 10 PEryIHPOBAHAIO COLMATBHO-TPYNOBBIX OTHOLIEHMI TOPOJCKOr0 OKpyra
ropon Va Pecrry6mukn BamkopTocTan mpOBECTH MEPONpHATHA 1O (OPMHPOBAHHIO
cocraBa O6weMHeHus paboTojareneil ropojckoro okpyra ropox Yda Pecrmy6muaxu
BauIkopTocTaH MpH CONCHCTBHM AJMMHHCTPAlAM TOPOJCKOTO OKpyra ropox Yoa
Pecny6muxu bamkoproctan.

3. [TpeIokuTh AIMHHACTPALMH TOPOJICKOTO OKpyra ropos Yda:

- coBMecTHO ¢ Denepanmeit npogceoo3os Pb u pabGorogarensMu TOPOICKOTO
okpyra ropoi Yda InpoBecTH KpYyIJBIA CTON IO BONpPOCY CO3JaHMs HOBBIX H
YKpeIUleHus JEHCTBYIOMMX NPO(COIO3HBIX OpraHM3aliii Ha MNPEINpUATUSX H B
opraiusanusix Beex popM coGeTBeHHOCTH BO 2 mostyroauu 2015 roza;

- ocBemath AesrensHocTs TTK Ha roposickom Terexanarne «Bes Yda» u medaTHsIX
CMMU ropozckoro okpyra ropoz Yda;

- ¢JleNaTh JOCTYIHBIMH JUIsl TToNb3oBaTenei pasaens «ColuanbHoe NapTHEPCTBO»
«TpyoBble OTHONICHUS Ha OGUIMANBEHOM CaifTe AZIMHHHMCTpPALMA TOPOJICKOIO OKpyra
ropox Yoa.

4. Koopmuraropam TTK obpatutscs k pykoopurensm I'VII «bamasrorpancy PB
1o BeimonHeHHo 1. 9.6. TeppuTOpHANBHOrO TPEXCTOPOHHEro cornamenus Ha 2014-
2016 rozpsl roposckoro okpyra ropos Yoa.

TIpencenaTebCTBYFOIIMIA:
3amecturers raBsl AAMHHHCTPALHH
rOpoJICKOro oKpyra ropon Yoa
Pecny6muxu bamkoprocras,

KOOPZMHATOP CTOPOHEI, 1)
TIPEJICTaBIAIONIEH AIMHHHCTPALHIO i H.3. Cupaes

Cexperaps TTK:
HagaIbHAK OT/EIa TPYAOBBIX H COLHANBHBIX

orHowenuid Axvunucrparuu IO r. Ya Pb i a1 Maiiopos
Koopaunarop Koopaunarop Koopnuuatop
CTOpPOHBI, CTOPOHBI, CTOpOHBI,
MIpeCTaBIsIomeH Npe/ICTaB/AoIe R Tpe/ICTaBISIOmEH
AIMUHHCTpALIHIO Deneparnmio obbenuHeHHe
I'Or. Y$aPb npo¢coro30B paboronareneit
Pecry6muxu Pecmy6mmxu
Baumkoprocran Bamkoproctan
Hno. B B.A. Ano O.J1. Onuroxosa
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